

В диссертационный совет 6D.KOA-014  
при Таджикском государственном  
финансово-экономическом университете.  
734067, г. Душанбе, ул. Нахимова 64/14.

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азизова Сафарджона Ахмедшоевича на тему  
«Эффективные методы регулирования финансового рынка (на примере  
Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.07 –  
Финансы, денежное обращение и кредит

Эффективные методы регулирования финансового рынка играют важную роль в стабильности и развитии экономики в современных условиях экономических отношений.

Во-первых, финансовый рынок предоставляет возможность эффективно распределять ресурсы в экономике, направляя их в наиболее продуктивные отрасли и проекты. Это позволяет увеличить эффективность использования капитала и повысить производительность труда.

Во-вторых, развитие финансового рынка сопровождается созданием новых финансовых инструментов и услуг, что способствует развитию инноваций и увеличению объема инвестиций. Новые финансовые инструменты, такие как деривативы и опционы, позволяют инвесторам защищать свои инвестиции от рисков и получать доступ к новым источникам финансирования.

В-третьих, развитие финансового рынка улучшает доступ к финансовым услугам для населения и предприятий, а также способствует повышению финансовой грамотности. Более развитая финансовая система предоставляет больше возможностей для финансирования малого и среднего бизнеса, что способствует созданию новых рабочих мест и экономическому росту.

По мнению автора, развитие финансового рынка укрепляет финансовую стабильность и регулирует риск. Через разнообразные финансовые инструменты, такие как страхование и рефинансирование, рынок способствует распределению и минимизации рисков, что повышает устойчивость экономики в условиях неопределенности и кризисов.

Также, автор правильно отмечает, что во время финансового кризиса возникает необходимость совершенствования механизмов регулирования финансового рынка, в том числе системы макро и микро пруденциального регулирования и консолидированного надзора, режима инфляционного таргетирования, механизмов прямого и косвенного воздействия для стабилизации цен и сбалансированной монетарной политики на финансовом рынке и др. Эти меры будут способствовать улучшению потенциала и усилению конкурентоспособности финансового рынка, повышению качества нормативных требований, определяющих финансовую устойчивость кредитных организаций и небанковских финансовых организаций, созданию качественной системы по управлению рисками.

Исследование диссертанта выявило необходимость совершенствования форм регулирования финансового рынка. В работе указана взаимосвязь государственного регулирования и саморегулирования финансового рынка Республики Таджикистан, что является важным научным достижением и этот момент определяет ценность проделанной работы.

Несмотря на положительные моменты в автореферате встречаются отдельные недостатки, в частности:

1. Недостаточно отражена динамика развития сегментов финансового рынка.
2. Было бы лучше, если бы автор отразил результаты сравнительного анализа развития финансового рынка Республики Таджикистан с другими странами.

Вышеизложенные замечания не снижают ценность проделанной работы, исследования диссертанта являются интересными и имеют научную ценность.

Автореферат диссертационного исследования Азизова Сафарджона Ахмедшоевича на тему «Эффективные методы регулирования финансового рынка (на примере Республики Таджикистан)», выполнено согласно требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности 08.00.07 – Финансы, денежное обращение и кредит.

**Рецензент:**

кандидат экономических наук,  
зам. директор департамента управления  
международными резервами и политики валютного курса  
Национального банка Таджикистана



Ф. Мамадалиев

адрес: 734003, г. Душанбе,  
пр. Рудаки, 38/1, тел: (+992) 918-12-10-12  
E-mail: [farukhruz-83@mail.ru](mailto:farukhruz-83@mail.ru)

Подпись к.э.н., зам. директора ДУМР и ПВК НБТ Мамадалиева Ф.С.  
подтверждаю, начальник УК НБТ